

СТОРІНКА РЕДКОЛЕГІЇ

РЕЦЕНЗІЯ НА НАУКОВО-ПРАКТИЧНИЙ ПОСІБНИК Є.О. МІЧУРИНА «ТЕХНІКА СКЛАДАННЯ ДОГОВОРІВ»

Вийшов у світ науково-практичний посібник «Техніка складання договорів» (Х.: Юрsvіт, 2006) доцента, кандидата юридичних наук Мічуріна Є.О. Цей автор вже відомий читачам за науково-практичними посібниками «Правочини з житлом» (Х.: Юрsvіт, 2005), «Вчинення нотаріальних дій нотаріусами України» (Х.: Основа, 2004), «Правочини. Зразки нотаріальних документів» (Х.: Єспада, 2004) та іншими.

У своїй новій книзі автор зробив майже першу в Україні, але дуже вдалу спробу досить докладно розглянути такий мало висвітлений у літературі аспект юридичної техніки, як техніка складання договорів. Наразі існують праці, присвячені загальним питанням юридичної техніки чи окремих її складових, зокрема законодавчої техніки (Є.С. Шурина, Д.А. Керімов). Специфіка складання текстів договорів висвітлена в цих посібниках не дуже розгорнуто.

Книга Мічуріна Є.О. є досить актуальною тому, що із набранням чинності Цивільним кодексом України існуючі раніше зразки текстів договорів багато в чому втратили свою актуальність через помітне оновлення норм договірного права. Водночас необхідність створення текстів договорів виникає у повсякденній діяльності нотаріусів, юрисконсультів підприємств, працівників юридичних служб банків, підприємців та інших фахівців. З урахуванням вищесказаного у практиці правозастосування виникла дійсно досить гостра та нагальна необхідність розробки загальної системи вимог до складання договорів.

При викладенні змісту автор вдало поєднує аналіз основних законодавчих положень, що стосуються договірного права з виявленням закономірностей їх застосування в процесі складання договорів. Розглядаються основні моделі створення договорів, наводяться їх особливості та структура, надано відповідні рекомендації щодо їх засто-

сування. Окремий розділ книги присвячено зразкам договорів, куди входять як основні типові форми, так і ті, що розроблені автором з урахуванням останніх вимог цивільного законодавства та узгоджених з правилами техніки складання договорів.

У книзі розкриваються питання створення договору як юридичного документа. Наводяться правила юридичної техніки складання договорів. Проаналізовано існуючі підходи до побудови текстів договорів, надано практичні рекомендації щодо їх застосування. Приділено увагу нормативним вимогам, що стосуються текстового наповнення договору як юридичного документа. Розглянуто особливості складання договорів між громадянами, договорів, що нотаріально посвідчуються та підприємницьких (господарських) договорів.

Слід відмітити, що автор книги має як ґрунтовну теоретичну підготовку щодо означеного питання, так і навички роботи щодо практичного застосування цих знань. Він має досвід професійного спілкування з нотаріусами України, читання лекцій, надання відповідних консультацій у Центрі перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників юстиції (Харківській філії). Отже, автор є обізнаним щодо основних проблемних питань, що виникають щодо складання договорів на практиці, врахував відповідну судову практику, досить добре знає предмет викладення.

Книга написана у доступному, легкому стилі, наведено багато прикладів, що ілюструють тези викладеного матеріалу, у необхідних випадках є посилання на відповідну судову практику. Отже, посібник буде в нагоді не лише фахівцям-юристам, а також студентам юридичних факультетів, підприємцям, бухгалтерам, усім тим, хто цікавиться питаннями техніки складання договорів

Кройтор В.А., начальник кафедри цивільного права і процесу Харківського національного університету внутрішніх справ, кандидат юридичних наук, доцент

Надійшла до редколегії 26.10.2006

КРОЙТОР В.А. РЕЦЕНЗИЯ НА НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЕ ПОСОБИЕ Е.А. МИЧУРИНА «ТЕХНИКА СОСТАВЛЕНИЯ ДОГОВОРОВ»

KROYTOR V.A. REVIEW ON SCIENTIFIC-PRACTICAL MANUAL «TECHNIQUE OF DRAWING UP CONTRACTS» BY MICHURIN E.A.